



## 臺灣士林地方檢察署新聞稿

發稿日期：112年10月16日

聯絡單位：襄閱主任檢察官辦公室

聯絡人：張志明襄閱主任檢察官

聯絡電話：02-2836-1403

### 本署辦理113年二合一選舉查察分區座談會

#### 部長、總長親臨指導勉勵

第16任總統、副總統及第11屆立法委員選舉即將於明(113)年1月13日舉行，為確保此次選舉過程的公平、公正，本署於今(16)日下午，辦理選舉查察分區座談會議，法務部蔡部長清祥、最高檢察署邢檢察總長泰釗、臺灣高等檢察署張檢察長斗輝、法務部檢察司郭司長永發、法務部調查局黃副局長義村、內政部警政署黃署長明昭、法務部廉政署馮副署長成、法務部內政部移民署謝主任秘書文忠蒞臨與會指導，本署轄內檢、警、調、廉及移民署等機關代表齊聚一堂熱烈參與。

座談會由本署顏迺偉檢察長主持，其於致詞時說明本署轄區選舉查察的工作現況及部署規畫，並遵循法務部選舉查察工作綱領及檢察總長歷次對於選舉查察工作之指示，帶領所轄各司法警察機關全力以赴。

蔡部長肯定大家為明年二合一選舉能夠順利進行所做之種種努力，並轉達依照行政院院會陳院長指示，加強橫向聯繫、暴力防制、防制境外勢力介選等工作。部長另提出以檢察長領導為賄選查察工作核心，查賄時要向上溯源、追查金流、揪出幕後集團，而辦理反賄選工作時，要走進社區，深入民間；此外，有關宣導品以30元為上限之規範，實際上仍應視個案認定，至於投票日當天有關投票所內外干擾、妨害或擾亂投票之行為，則須有效防制。又辦理相關案件時，應深入、縝密蒐證，善用

科技偵查技巧，運用數位鑑識提升效率，而嚴辦就是最好的反賄選宣導，期能在大家共同努力下，確保選舉平順，選賢與能，順利完成相關工作。

會議後續由本署、法務部調查局臺北市調查處、新北市調查處、臺北市政府警察局、新北市政府警察局、臺北市政府政風處、新北市政府政風處、內政部移民署北區事務大隊臺北市專勤隊及新北市專勤隊，就本次選舉之選情分析、賄選情資、查賄具體策略及反賄選宣導等各項提出工作報告。邢總長、張檢察長、郭司長、黃副局長、黃署長、馮副署長、謝主任秘書等各級長官聽取各機關工作報告內容後，除嘉勉及感謝各與會單位之辛苦外，並分別指示應特別注意之各項工作重點。

張檢察長指出各地方檢察署為查察賄選中心，反賄選宣導要全方面的撲天蓋地，以達到嚇阻的效果。更要強化賄選檢舉專線人員訓練，加強接聽人員對於有關賄選情資人事時地物的掌握，對於檢舉人身分則予以保密，將來選舉獎金則要儘速發放，讓民眾放心。此外，查察選舉賭盤應儘早部署、迅速偵辦，並適度發布新聞以遏阻不法。

邢總長則分別就各機關之工作報告內容予以回應，並提醒選舉查察工作必須展現堅定執法之態度，另指出反賄選宣導做得好，就會減少相關犯罪行為。所以反賄選要做得早、做得透、做得好，就像見警率一樣，讓民眾感動，反賄選才會有成效。而檢舉獎金發放務必要快、要公平，並確保檢舉人的平安。賭盤偵辦則要早、快、嚴，向上溯源，展現決心，才能達到查賄目標。

隨後邢總長特別以「辦理選舉案件之偵查要領」為題，進行專題演講，就選舉案件各種態樣及偵辦要點，結合實務上之案件，詳為解說，供與會檢警調廉移等選舉查察團隊辦

理案件之參考。

經與會機關工作報告、各級長官指導勉勵及總長經驗傳承後，本署轄內選舉查察團隊對於各項選舉查察工作，有更充分之掌握，後續將秉持行政中立原則，善盡執法機關之責任，本署也將與各機關持續通力合作，貫徹法務部及各級長官指示，宣查合一，積極反賄、查賄，以確保選舉公正，維護民主價值！



與會人員大合照



蔡部長清祥勗勉



